
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00842
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DA LEI PELÉ
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: OUTUBRO/1997
Tamanho da Pesquisa: 630
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

299 47,5 47,5 47,5
331 52,5 52,5 100,0
630 100,0 100,0

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

170 27,0 27,0 27,0
235 37,3 37,3 64,3
225 35,7 35,7 100,0
630 100,0 100,0

p4 Mudando de assunto, você diria que tem muito, um pouco ou nenhum interesse por futebol

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Um pouco de interesse
3 Nenhum interesse
Total

173 27,5 27,5 27,5
272 43,2 43,2 70,6
185 29,4 29,4 100,0
630 100,0 100,0

p5 Qual é o time de futebol de sua preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corinthians
2 Palmeiras
3 São Paulo
4 Santos
5 Portuguesa
6 Flamengo
7 Outro
Total

222 35,2 35,2 35,2
109 17,3 17,3 52,5
111 17,6 17,6 70,2

39 6,2 6,2 76,3
4 ,6 ,6 77,0

10 1,6 1,6 78,6
135 21,4 21,4 100,0
630 100,0 100,0
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p6 Você tomou conhecimento de um projeto que foi elaborado pelo Ministério dos Esportes e que 
propõe mudar as leis que regem a administração do futebol? (SE SIM) Você diria que 

está____sobre o projeto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tomou 
conhecimento
2 Tomou conhecimento e 
está bem informado
3 Tomou conhecimento e 
está mais ou menos 
informado
4 Tomou conhecimento e 
está mal informado
Total

293 46,5 46,5 46,5

29 4,6 4,6 51,1

188 29,8 29,8 81,0

120 19,0 19,0 100,0

630 100,0 100,0

p7 O projeto prevê, entre outras medidas, a obrigatoriedade da transformação dos 
clubes de futebol em empresas, a extinção da lei do passe para os jogadores, a 

fiscalização das federações pelo governo e a diminuição de poderes da CBF.Você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 NS
Total

445 70,6 70,6 70,6
71 11,3 11,3 81,9
65 10,3 10,3 92,2
49 7,8 7,8 100,0

630 100,0 100,0

p8 Na sua opinião, a transformação de clubes brasileiros de futebol em empresas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria ser obrigatória, 
isto é, todos os clubes 
deveriam se transformar 
em empresas

2 Não deveria ser 
obrigatória, isto é, se 
transformariam em 
empresas apenas os 
clubes que quisessem
3 Deveria ser proibida, 
isto é, nenhum clube 
deveria ter o direito de se 
transformar em empresa

4 Outras respostas
5 NS
Total

250 39,7 39,7 39,7

249 39,5 39,5 79,2

83 13,2 13,2 92,4

9 1,4 1,4 93,8
39 6,2 6,2 100,0

630 100,0 100,0
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p9 Você é a favor ou contra o passe livre para jogadores de futebol?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 NS
Total

532 84,4 84,4 84,4
50 7,9 7,9 92,4
23 3,7 3,7 96,0
25 4,0 4,0 100,0

630 100,0 100,0

p10 Segundo o projeto, os dirigentes passam a responder civil e criminalmente sobre a 
administração dos clubes Se a nova lei for aprovada, você diria que dirigentes envolvidos em 

corrupção:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serão condenados com 
certeza
2 Talvez sejam 
condenados
3 Não serão condenados 
de jeito nenhum
4 Outras respostas
5 NS
Total

200 31,7 31,7 31,7

190 30,2 30,2 61,9

199 31,6 31,6 93,5

3 ,5 ,5 94,0
38 6,0 6,0 100,0

630 100,0 100,0

p11a Na sua opinião, se esse projeto for aprovado os CLUBES serão mais beneficiados do que 
prejudicados ou mais prejudicados do que beneficiados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado do que 
prejudicado
2 Mais prejudicado do 
que beneficiado
3 NS
Total

418 66,3 66,3 66,3

131 20,8 20,8 87,1

81 12,9 12,9 100,0
630 100,0 100,0

p11b Na sua opinião, se esse projeto for aprovado as FEDERAÇÕES serão mais beneficiados do 
que prejudicados ou mais prejudicados do que beneficiados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado do que 
prejudicado
2 Mais prejudicado do 
que beneficiado
3 NS
Total

269 42,7 42,7 42,7

226 35,9 35,9 78,6

135 21,4 21,4 100,0
630 100,0 100,0
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p11c Na sua opinião, se esse projeto for aprovado o GOVERNO será mais beneficiado do que 
prejudicado ou mais prejudicado do que beneficiado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado do que 
prejudicado
2 Mais prejudicado do 
que beneficiado
3 NS
Total

409 64,9 64,9 64,9

102 16,2 16,2 81,1

119 18,9 18,9 100,0
630 100,0 100,0

p11d Na sua opinião, se esse projeto for aprovado os JOGADORES DE FUTEBOL serão mais 
beneficiados do que prejudicados ou mais prejudicados do que beneficiados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado do que 
prejudicado
2 Mais prejudicado do 
que beneficiado
3 NS
Total

447 71,0 71,0 71,0

110 17,5 17,5 88,4

73 11,6 11,6 100,0
630 100,0 100,0

p12 Na sua opinião, o projeto que prevê mudanças na legislação do futebol no Brasil será:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprovado pelo 
Congresso na integra,
sem alterações,
2 Será aprovado, mas 
com algumas alterações
3 Não será aprovado
4 Outras respostas
5 NS
Total

78 12,4 12,4 12,4

342 54,3 54,3 66,7

152 24,1 24,1 90,8
1 ,2 ,2 91,0

57 9,0 9,0 100,0
630 100,0 100,0
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ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/primário 
incompleto
2 Primário 
completo/ginasial 
incompleto
3 Ginásio completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós-graduação
Total

91 14,4 14,4 14,4

184 29,2 29,2 43,7

84 13,3 13,3 57,0
83 13,2 13,2 70,2

108 17,1 17,1 87,3
39 6,2 6,2 93,5
36 5,7 5,7 99,2

5 ,8 ,8 100,0
630 100,0 100,0

ESCOLAC Até que ano o chefe da familia estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/primário 
incompleto
2 Primário 
completo/ginasial 
incompleto
3 Ginásio completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós-graduação
9 NS
Total

120 19,0 19,0 19,0

204 32,4 32,4 51,4

89 14,1 14,1 65,6
39 6,2 6,2 71,7
96 15,2 15,2 87,0
16 2,5 2,5 89,5
49 7,8 7,8 97,3
13 2,1 2,1 99,4

4 ,6 ,6 100,0
630 100,0 100,0
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RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, 
quanto é, em reais, aproximadamente a renda familiar em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 95
97
99
100
120
123
124
150
165
170
180
200
230
240
250
260
280
300
320
350
370
374
380
400
420
425
440
450
460
470
500
550
570
590
600
630
650
680
700
740
750

1 ,2 ,2 ,2
7 1,1 1,1 1,3

72 11,4 11,4 12,7
1 ,2 ,2 12,9

11 1,7 1,7 14,6
1 ,2 ,2 14,8
1 ,2 ,2 14,9
1 ,2 ,2 15,1
1 ,2 ,2 15,2
1 ,2 ,2 15,4
1 ,2 ,2 15,6
7 1,1 1,1 16,7
1 ,2 ,2 16,8
8 1,3 1,3 18,1
5 ,8 ,8 18,9
1 ,2 ,2 19,0
3 ,5 ,5 19,5

22 3,5 3,5 23,0
3 ,5 ,5 23,5
7 1,1 1,1 24,6
1 ,2 ,2 24,8
1 ,2 ,2 24,9
3 ,5 ,5 25,4

24 3,8 3,8 29,2
1 ,2 ,2 29,4
1 ,2 ,2 29,5
1 ,2 ,2 29,7
5 ,8 ,8 30,5
2 ,3 ,3 30,8
1 ,2 ,2 31,0

27 4,3 4,3 35,2
6 1,0 1,0 36,2
1 ,2 ,2 36,3
1 ,2 ,2 36,5

27 4,3 4,3 40,8
1 ,2 ,2 41,0
3 ,5 ,5 41,4
1 ,2 ,2 41,6

21 3,3 3,3 44,9
1 ,2 ,2 45,1
5 ,8 ,8 45,9
1 ,2 ,2 46,0
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RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, 
quanto é, em reais, aproximadamente a renda familiar em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

780
800
840
900
1000
1050
1100
1108
1200
1300
1400
1500
1600
1700
1800
2000
2200
2300
2400
2500
2700
2800
3000
3200
3500
3600
3800
4000
4500
5000
5500
5800
6000
8000
8500
10000
40000
Total

1 ,2 ,2 46,0
36 5,7 5,7 51,7

1 ,2 ,2 51,9
14 2,2 2,2 54,1
33 5,2 5,2 59,4

2 ,3 ,3 59,7
6 1,0 1,0 60,6
1 ,2 ,2 60,8

23 3,7 3,7 64,4
7 1,1 1,1 65,6
7 1,1 1,1 66,7

45 7,1 7,1 73,8
3 ,5 ,5 74,3
4 ,6 ,6 74,9
8 1,3 1,3 76,2

47 7,5 7,5 83,7
3 ,5 ,5 84,1
3 ,5 ,5 84,6
1 ,2 ,2 84,8

11 1,7 1,7 86,5
1 ,2 ,2 86,7
2 ,3 ,3 87,0

29 4,6 4,6 91,6
1 ,2 ,2 91,7
7 1,1 1,1 92,9
1 ,2 ,2 93,0
1 ,2 ,2 93,2

13 2,1 2,1 95,2
3 ,5 ,5 95,7

15 2,4 2,4 98,1
1 ,2 ,2 98,3
1 ,2 ,2 98,4
5 ,8 ,8 99,2
1 ,2 ,2 99,4
1 ,2 ,2 99,5
2 ,3 ,3 99,8
1 ,2 ,2 100,0

630 100,0 100,0
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RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é, em 
reais, aproximadamente a renda familiar em sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$240,00
2 De R$241,00 até 
R$600,00
3 De R$601,00 até 
R$1200,00
4 De R$1201,00 até 
R$2400,00
5 De R$2401,00 até 
R$6000,00
6 Mais de R$6000,00
7 NS
Total

45 7,1 7,1 7,1
152 24,1 24,1 31,3

168 26,7 26,7 57,9

142 22,5 22,5 80,5

101 16,0 16,0 96,5

9 1,4 1,4 97,9
13 2,1 2,1 100,0

630 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

27 4,3 4,3 4,3
17 2,7 2,7 7,0
18 2,9 2,9 9,8
18 2,9 2,9 12,7
23 3,7 3,7 16,3
20 3,2 3,2 19,5
14 2,2 2,2 21,7
13 2,1 2,1 23,8
11 1,7 1,7 25,6

8 1,3 1,3 26,8
14 2,2 2,2 29,0
16 2,5 2,5 31,6
19 3,0 3,0 34,6
19 3,0 3,0 37,6
23 3,7 3,7 41,3
13 2,1 2,1 43,3
15 2,4 2,4 45,7
13 2,1 2,1 47,8
15 2,4 2,4 50,2
10 1,6 1,6 51,7
18 2,9 2,9 54,6
11 1,7 1,7 56,3
12 1,9 1,9 58,3
15 2,4 2,4 60,6
20 3,2 3,2 63,8

6 1,0 1,0 64,8
11 1,7 1,7 66,5
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
85
88
Total

11 1,7 1,7 66,5
10 1,6 1,6 68,1

9 1,4 1,4 69,5
13 2,1 2,1 71,6

5 ,8 ,8 72,4
11 1,7 1,7 74,1

8 1,3 1,3 75,4
5 ,8 ,8 76,2

12 1,9 1,9 78,1
6 1,0 1,0 79,0
7 1,1 1,1 80,2
5 ,8 ,8 81,0
4 ,6 ,6 81,6
7 1,1 1,1 82,7

10 1,6 1,6 84,3
2 ,3 ,3 84,6
6 1,0 1,0 85,6
6 1,0 1,0 86,5
5 ,8 ,8 87,3
5 ,8 ,8 88,1
6 1,0 1,0 89,0
4 ,6 ,6 89,7
3 ,5 ,5 90,2

13 2,1 2,1 92,2
5 ,8 ,8 93,0
3 ,5 ,5 93,5
2 ,3 ,3 93,8
4 ,6 ,6 94,4
5 ,8 ,8 95,2
4 ,6 ,6 95,9
2 ,3 ,3 96,2
3 ,5 ,5 96,7
2 ,3 ,3 97,0
4 ,6 ,6 97,6
2 ,3 ,3 97,9
3 ,5 ,5 98,4
3 ,5 ,5 98,9
4 ,6 ,6 99,5
1 ,2 ,2 99,7
2 ,3 ,3 100,0

630 100,0 100,0
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